

# СТАЛИН



Орган ПАРТБЮРО, ШАХТКОМА и шахтоуправления шахты им. СТАЛИНА

№ 6

ЧЕТВЕРГ, 4 ДЕКАБРЯ 1942 Г.

Самоотверженным трудом в забоях, повышением угледобычи ответим на героические подвиги фронтовиков.

## БИТЬСЯ ЗА УГОЛЬ, КАК ФРОНТОВИКИ БЬЮТСЯ ЗА СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ!

Письмо горняков шахты имени Сталина ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим, ко всем трудящимся городов Кузбасса

Дорогие товарищи!

Весь советский народ переживает сейчас волнующие и радостные дни. Наша героическая Красная Армия под водительством вождя и учителя, мудрого полководца товарища Сталина от активной обороны в районе краснознаменного Сталинграда перешла в наступление. На своем пути она истребляет гитлеровских разбойников, громит и крошет технику врага. Красная Армия освобождает из-под немецкого ига сотни населенных пунктов. Красная Армия берет в плен десятки тысяч вражеских солдат и офицеров. Она захватывает целые арсеналы вооружения противника.

Вслед за наступлением в районе Сталинграда мы с большой радостью узнали о новых подвигах советских войск. Эти дни части Красной Армии перешли в наступление также и на Центральном фронте.

Народный Комиссар Обороны, наш вождь и учитель товарищ Сталин в своем приказе, посвященном 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции, говорил, что скоро враг почувствует на своей спине силу новых ударов Красной Армии, что наступит и на нашей улице праздник. Эти слова сбываются. Наступление советских войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте приближает этот радостный праздник.

И вот, когда мы читаем и слушаем сообщения Советского Информбюро о героических подвигах доблестных бойцов и командиров Красной Армии, то осязательно ощущаем плоды своего труда, плоды самоотверженной работы советских людей в тылу. Для нас нет и не может быть большей награды, чем победа Красной Армии на фронтах отечественной войны. Эта победа воодушевляет нас на новые трудовые подвиги во славу социалистической родины.

Красная Армия на двух решающих участках перешла в наступление. В этом героическом наступлении участвует весь советский народ, спаянный с фронтом единой волей и едиными мыслями, едиными делами и стремлениями — во что бы то ни стало разгромить немецко-фашистских оккупантов.

Дорогие товарищи!

Мы, горняки шахты имени Сталина, воодушевленные победами Красной Армии, считаем своим священным долгом — еще больше усилить вашу помощь фронту, удвоить и утроить наши силы для того, чтобы своей самоотверженной работой активно участвовать в борьбе против гитлеровских варваров и людоедов. Мы берем на себя социалистическое обязательство — В ДЕКАБРЕ ВЫДАТЬ СВЕРХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА, ЗА СЧЕТ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ И СВЕРХУРОЧНЫХ ЧАСОВ, ПО 15 ТОНН УГЛЯ НА КАЖДОГО ПОДЗЕМНОГО РАБОЧЕГО И ПО 10 ТОНН НА КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ ШАХТЫ. СРЕДСТВА ОТ ЭТОЙ СВЕРХПЛАНОВОЙ ДОБЫЧИ МЫ РЕШИЛИ ПЕРЕДАТЬ НА СТРОИТЕЛЬСТВО АВИАЭСКАДРИЛЬИ „ШАХТЕР КУЗБАССА“.

Товарищи шахтеры Кузнецкого бассейна!

Мы призываем вас — усилить добычу, давать стране столько угля, сколько его потребуется для окончательного разгрома немецко-фашистских войск, для уничтожения гитлеровского государства и его руководителей. А для этого, мы должны прямо сказать, — потребуются много угля. Учтите, товарищи, что наступление наших войск требует усиления выпуска пушек, танков, самолетов, снарядов и других средств вооружения. Это героическое наступление требует, чтобы транспорт быстрее перебрасывал фронту подкрепление вооружением. Стало быть, потребности в топливе увеличиваются в несколько раз. Мы должны понимать это. Мы должны проникнуться чувством величайшей ответственности в том, что в эти дни от угольщиков Кузбасса зависит очень многое на фронте. Наша задача — каждый день все больше и больше увеличивать добычу угля.

Мы призываем вас, товарищи шахтеры, по нашему примеру взять на себя конкретные обязательства и выполнить их на деле.

Мы призываем всех трудящихся городов Кузбасса — помогать шахтерам добывать уголь для страны и фронта.

Товарищи шахтеры!

Давайте удвоим и утроим свою силу и энергию. Новым невиданным трудовым подъемом ответим на славную победу наших воинов. Дадим стране и фронту тысячи и десятки тысяч угля сверх плана. Пусть ширится и нарастает трудовой подъем на шахтах Кузбасса. Пусть результаты нашей самоотверженной работы крепче помогают фронтовикам наносить сокрушительные удары по врагу.

Вперед, товарищи шахтеры, за победу на угольном фронте — за победу нашей Красной Армии над коварным врагом — гитлеровскими разбойниками.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша Советская Родина, ее честь, свобода и независимость!

Да здравствует наша славная Красная Армия и ее мудрый полководец — наш вождь и учитель родной отец Иосиф Виссарионович Сталин!

Принято на оменных собраниях рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих шахты имени Сталина.

## Уголь — заказ фронта

### ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийной и профсоюзной организаций нашей шахты заносится на шахтовую доску почета следующие товарищи:

1. Серонин А. А. — районный инженер, обеспечивший выполнение ноябрьского плана по району на 102,5 процента.
2. Сергеев С. В. — начальник 13 участка, парторг тов. Семенов, профорг тов. Бережной, обеспечившие выполнение ноябрьского плана на 105,7 процента.
3. Серонин Н. Н. — начальник 7 участка, парторг тов. Лобанов, профорг т. Абен, обеспечившие выполнение ноябрьского плана на 108 процентов.
4. Янигорев Б. Д. — начальник 12 участка, парторг тов. Штанько, профорг т. Воробьев, обеспечившие выполнение ноябрьского плана на 106,3 процента.
5. Смолянов Е. И. — начальник 9 участка, парторг т. Гарифулин, профорг т. Афонин, обеспечившие выполнение ноябрьского плана на 110,7 процента.
6. Ибрагимов А. Е. — начальник 20 участка, парторг т. Назин, профорг т. Моншин, обеспечившие выполнение ноябрьского плана на 101,5 процента.
7. Бригада тов. Корнейчика, выполнившая план за ноябрь на 138 процентов.
8. Бригада тов. Лушникава, выполнившая план за ноябрь на 142 процента.
9. Бригада тов. Карманова, выполнившая план за ноябрь на 142 процента.

## ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

29 ноября на нашей шахте проводились сменные митинги, посвященные наступлению героической Красной Армии на центральном фронте. С большим воодушевлением горняки прослушали последние известия о том, как наши доблестные воины громят фашистскую нечисть. Чтобы быстрее разгромить ненавистного врага, приблизить час окончательного уничтожения фашизма требуется еще больше снарядов, танков, пулеметов и другого вооружения для Красной Армии.

Учитывая это, шахтеры все как один решили давать 10—15 сверхплановых тонн угля в выходные дни и сверхурочные часы. Это решение выполняется с честью.

Так бригадир 15 участка т. Токарев после данного обязательства, спустившись в шахту, выполнил технические нормы на 440 проц., забойщик этого же участка т. Лукьянов, работая в погашении, выполнил технические нормы на 220 процентов, смена горного мастера т. Петраковича выполнила задание на 130 проц. Ученик забойщика на

11 участке тов. Москаев, работая самостоятельно на II параллельном штреке отбойным молотком, дал один метр ухода, откидал уголь и закрепил забой. Забойщик 6 участка т. Ковалев выполнил технические нормы на 190 проц., забойщик т. Щетинкин — на 150 проц. Закальщик т. Лошманов производил отпалку в двух лавах, выполнил нормы на 200 процентов.

В этот день шахта, став на фронтовую вахту, намного перевыполнила план. Особенно хорошо работал район тов. Тусюк, выполнив план на 127,8 проц., 9-й участок имеет выполнение 156 проц., 15-ый участок — 123 проц., 8-ой участок — 113 проц.

Так отвечают наши горняки на замечательные дела героических защитников Сталинграда и центрального фронта, на крупные победы доблестной Красной Армии.

Товарищи шахтеры! Не снижаем темпы! Дадим еще больше угля! Поможем нашим славным воинам окончательно разгромить фашистскую свору.

ЛУКИН.

# НОВЫМ, НЕВИДАННЫМ ОТВЕТИМ НА СЛАВНУЮ

## ПРЕИМУЩЕСТВО СТАХАНОВЦЕВ

За последние 6 месяцев решением нашего правительства принято ряд мер по улучшению материального состояния горняков, перевыполняющих государственные нормы. С 1-го июня открыт стахановский магазин, куда прикрепляются горняки, перевыполнившие нормы свыше 150 проц.

Приказом НКУП введено дополнительное питание за перевыполнение норм. С 1-го сентября приказом № 222 повышена заработная плата за счет роста прогрессивки и премиальных доплат.

По решению ГКО с 1-го октября введено снабжение промышленными товарами по линии ОРС'ов. Наконец, по условиям всесоюзного социалистического соревнования с присуждением переходящих красных знамен правительство отпускает фонды для премирования лучших стахановцев, отличившихся в социалистическом соревновании.

Какие преимущества получили стахановцы по вышеуказанным решениям? Тов. Соловьев за систематическое выполнение норм от 170 до 210 проц. получил в стахановском магазине отрез на костюм, отрез шелка, белье. А по линии ОРС'а он получил отрез сукна на пальто, отрез на костюм. При распределении премии, полученной со знаменем ВЦСПС и Наркомугля, т. Соловьев получил 3000 руб. По линии приказа № 222 о повыше-

нии зарплаты за октябрь и ноябрь он получил вознаграждение 2800 рублей.

Забойщик 2-го участка т. Малашич получил отрез на костюм, 10 метров мануфактуры, носки. Бригадир 5-го участка т. Попов получил 2 отреза на костюмы, мануфактуру, его заработок — 3800 руб., т. Попов получил наркомовской премии 4000 руб. Почти все бригады и стахановцы-угольщики, выполняющие нормы на 130 проц. и выше, получили по 1—2 отреза на костюмы, мануфактуру и другие промтовары. Только в ноябре роздано около 2000 ордеров на промтовары.

Если забойщики 3-го участка Котов и Каледа, 2-го участка Ахмеров, Мисевич и Маркевич, 8-го участка Назаров, 7-го участка Барбышев и ряд других не получили никаких преимуществ, это не говорит за то, что на шахту ничего не отпускают. Они не преподнесли своим женам, семьям подарков потому, что систематически не выполняют норм, плетутся в хвосте и не подают признаков о желании перестроить свою работу.

Надо понять всем, кто не выполняет нормы, что все преимущества будут только для стахановцев, отдающим все свои силы на добычу угля, на разгром гитлеровской озверелой орды.

П. РЯЗАНЦЕВ.

## Усилить руководство соревнованием

На многих участках нашей шахты в последних числах ноября уже подводились итоги социалистического соревнования по выполнению государственного плана угледобычи. Поставлены задачи на декабрь.

Коллектив 15 участка (начальник т. Борисов) обязался закончить декабрьский план 27 декабря и дать сверх плана 2500 тонн угля.

Шахтеры 12 участка, где начальником тов. Яковлев, обязались выполнить план к 25 декабря и выдать на-гора 1500 тонн сверх плана.

Бригадир тов. Савочкин, работая в лавах, обсудил план с членами бригады, после чего дал обязательство: государственный план выполнить к 25 декабря и дать сверх плана 1000 тонн угля.

Коллектив 2 участка (нач. участка т. Загайнов) обязался в декабре выдать сверх плана 1000 тонн

## Латышев дезорганизует работу

В смене горного мастера Латышева (участок № 9) забойщик т. Оларь, работая в печи, дал 1,2 метра ухода, причем больше половины смены т. Оларь занимался погрузкой угля из камеры. Однако, Латышев, не желая произвести замера, записал в рапорт «на-глазок» 4,3 метра ухода, допустив приписку 3,1 метра. Это значит, что по халатности Латышева впустую будет трудиться кто-либо из стахановцев.

угля, закончить месячный план 28 декабря.

Однако, не все еще руководители занимаются подведением итогов работы за прошлый месяц. Палец о палец ничего не сделано на 11 участке (начальник участка т. Бельский, парторг т. Лелюх, профорг т. Голиков). Не занимаются социалистическим соревнованием и на участках №№ 7, 18, 19, 20. Руководители этих участков, парторги, профорги спокойно «почивают на лаврах», пустив все на самотек. Не случайно один 18 участок за прошлые два месяца не додал фронту около 8000 тонн угля.

Время встряхнуть себя от спячки, взяться по-фронтовому за выполнение государственного плана, воздав всю работу боевым социалистическим соревнованием. В. С.

Из-за такой распушенности, игнорирующей честный труд горняков, получается полная дезорганизация в работе, т. е. почти в каждой печи допущен аванс в замере.

Начальнику участка т. Смолякову и районному инженеру т. Тусюк пора призвать к порядку дезорганизатора и лодыря Латышева, не желающего честно выполнять свои обязанности.

П. Ш.

# ТРУДОВЫМ ПОДЪЕМОМ ПОБЕДУ НАШИХ ВОИНОВ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### РОСТ НАШЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

За последнее время наша парторганизация приняла в свои ряды лучших людей шахты. Такие, как т. Галушкин, работая забойщиком на 5 участке, систематически перевыполняет план угледобычи. В октябре он нормы выполнил на 216 проц., в ноябре также темпов не снизил. Тов. Галушкин своим самоотверженным трудом помогает Красной Армии громить врага.

В ряды большевистской партии приняты забойщики 6 участка тов. Корниенко, т. Тарасенко, они с честью оправдывают звание коммунистов. Тов. Тарасенко быстро овла-

девает профессиональной забойщика, полностью государственные нормы 116 проц. до 186 проц.

Принятый кандидатом в чл. ВКП(б) пом. начальника 9 участка тов. Попов сразу же взялся по-новому за большевистскую агитацию.

Он руководит кружком по партийной политике и истории ВКП(б). Все три товарища являются стойкими борцами за перевыполнение государственного плана угледобычи, за генеральную линию партии.

Зам. секретаря партбюро  
Г. ПОПОВ

## ПОРАБОТАЛИ НАСЛАВУ

Коллектив участка углубки вместе со всем коллективом шахты имени Сталина, охваченный единым порывом дать для фронта все, что нужно, поставил перед собой задачу в короткий срок пройти наклонный ствол № 2 по пласту I Внутреннему 2-й склади с гор. 100 на гор. 200. С поставленной задачей весь коллектив участка справляется с честью.

С 20 октября и по первое декабря прошли 80,6 пог. метра готового ствола. Бригада т. Назарова, занятая на проходке ствола, добилась таких показателей, каких в истории развития Кузбасса еще не было. Суточный уход крепленного ствола достигнут 2,0 пог. метра, причем в ноябре пройдено 60,6 пог. метра ствола.

Нельзя не отметить дружной, самоотверженной работы старых наших проходчиков уже построивших гор. 100 таких, как бригада т. Назарова Василия, т.т. Панова, Дзюбы, Миленцева, Малащенко, Юркина, Печенева, Бойко, Суворцева, Назарова Виктора, Стрюк, Еремеева, Путилова, Суслова, Редькина, Абрамова, Удалова и других, имеющих на своем счету всекузбасский рекорд скоростной проходки квершлагов, прой-

дя одним забоем в месяц 120 метров.

Особо нужно отметить работу женщин-проходчиц т.т. Мельниковой, Щегловатовой, постоянных членов скоростной бригады и ряд молодых проходчиков, недавно поступивших на нашу шахту т.т. Пятарь, Згуровец, Кренцу, Уразова, Малахова, Гризодуб и др., впервой работающих в стволах.

Прекрасные образцы работы называют слесари т.т. Аксенов, Калев, Фурлетов, машинисты под т.т. Титова, Шашкова, Дьякова, Брагина, Бубнова. Хорошо работают ствольные т.т. Мамот, Дымов, Зарнева, Гордеева.

Нога в ногу идут с передовыми рабочими, недавно приехавшие в ушки т.т. Жалова, Веселова, Пегорьева, Афанасьева, Бурисова, Яночка. Вследствие своего добросовестного отношения к труду они пользуются всеобщим уважением в коллективе участка.

Задача нашего коллектива — ослабить наступления на наш гор. 200 также, как и бой на фронте, тем самым обеспечить строительство нового горизонта в рекордно короткие сроки.

П. И. ТОРОПОВ.

## ЛОДЫРЬ АНУФРИЕВ

На нашей шахте многие горные мастера являются настоящими командирами трудового фронта, показывая замечательные образцы своей работы. Так, например, горные мастера 15 участка т.т. Петракович, Суслыков, Скачедуб из месяца в месяц перевыполняют государственный план. Для их коллективов нет лучшего, как перевыполнение фронтального задания. Т.т. Петракович, Суслыков, Скачедуб своим частым посещением забоев в течение смены и систематической дачей указаний непосредственно в забое, помогают забойщикам работать производительнее.

А что можно сказать о горном

мастере 5 участка Ануфриеве? Это горе-командир вместо того, чтобы боевому организовать работу в забоях, мобилизовать свой коллектив на самоотверженный труд, бывающий редким гостем в забоях. Так 25 января, работая в 3-ю смену, он с 5 часов ночи до 5 часов утра не был совершенно в забоях. Еще хуже Ануфриев, выйдя из шахты, не считается за смену перед участковым руководством, а уходит домой.

Как можно в столь суровые дни для страны пропускать подобный факт безнаказанно?

Лодырь Ануфриев не оправдывает звания командира.

И. Е. ВОРОШИЛОВ.

Редактор ЛУКИН.